

安庆公共机构有了“能源管家”

人均综合能耗下降7% 单位面积综合能耗下降3.63%

本报讯(全媒体记者 江露露 通讯员 张力)空调可远程智能化调节,水电气耗情况可全面监视,还能云计算定标……随着公共机构能源费用托管服务改革的不断深入,安庆越来越多的公共机构有了“能源管家”。有了“管家”的助力,安庆公共机构人均综合能耗下降7%、单位面积综合能耗下降3.63%,国家节约型机关数量也随之跃至全省第一。

走进安庆政务中心——这片综合写字楼集政府办公、行政服务、会议中心、信访接待等于一体,是皖西南地区最大的政务类公共机构,在节能减排中也是“一马当先”,率先开展了能源费用托管服务改革。

能源费用托管,是指用能单位委托能够提供用能状况诊断、改造、运行管理等服务的专业化公司,进行电、气、煤、油、市政热力、水等能源资源系统的运行、管理、维护和改造,用能单位则根据能源基准确定的费用支付给节能服务公司作为托管费用。节能服务公司须通过科学地管理运行和节能技术的应用达到

节约能源资源、减少费用支出等目的,以获取合理利润。

公共机构是能源资源节约的重要领域之一,目前还存在着市场化机制运用不充分、节能改造主要依靠财政资金投入等问题。“通过市场化方式,不仅有利于落实过紧日子,减少运行中不必要的能源资源保障支出;还能提高管理专业化水平,提升能源资源利用效率,实现公共机构绿色低碳发展。”市管中心公共节能科科长李承鹏介绍。

智能监控平台通过监管控一体,对电耗、水耗、空调能耗、燃气消耗进行全面监视,实现了集中、统一的展示和管理以及远程智慧调节。

何为集中、统一的展示和管理?“所有的耗能状况我们都能通过监控平台实时掌握,一旦出现异常就能第一时间发出警报提示。”李承鹏举例说,“正是在这种提示之下,去年一年我们成功发现三处隐藏的漏水点,经过及时抢修,节约水资源近万立方米;还对15台大功率组合式空调机组进行了变频控制改造。”

远程智慧调节又是如何体现?

“我们根据不同时节的温度变化对空调工作时长、温度进行远程智慧调节。”李承鹏说,“如根据建筑物本身冷热不均的现状进行差异化设置参数,不同楼层、不同位置、不同区间采用不同风量和温度分别控制;再比如根据人流量、光照、办公位置等区分大型会议、日常办公、群众办事等情况动态调整控制,采取最佳能量分配的区域平衡技术,最大限度高效节能、低碳环保。”

通过智能化、精细化的管理,过去一年政务中心用电量同比下降79.51万度,节能率达9.1%。

记者了解到,目前安庆公共机构能源费用托管面积达53.74万平方米,过去一年,累计节能总量达到875.42吨标煤,碳减排总量达到2672.678吨。高效节能、低碳环保在安庆公共机构中已蔚然成风,在省公共机构节能“十四五”规划中期评估中,安庆公共机构人均综合能耗下降7%、单位面积综合能耗下降3.63%。截至目前,全市577家公共机构已建成国家级节约型机关,数量居全省第一。

安庆籍作家石楠 召开新书签售会

本报讯(全媒体记者 付玉)3月8日下午,安庆籍作家石楠携新书《寒柳:柳如是传》在前言后记安庆劝业场店召开了新书发布签售会。石楠现场分享了自己的新书创作历程。安庆师范大学人文学院教授江飞、安庆市新闻传媒中心副刊部主任魏振强与读者们交流了读书心得。

石楠是中国作家协会第六届、第七届全委会委员,第八届、第九届全委会名誉委员;安徽省作家协会第三届副主席。2005年曾被评为“当代十大优秀传记文学作家”之一。代表作品有《画魂:潘玉良传》《舒绣文传》等。

《寒柳:柳如是传》是石楠为才女柳如是所作的传记,讲述了柳如是追求人格的独立,成为绛云楼文艺沙龙的女主人,直到为国殉难的一生。故事曲折,有浓厚的传奇色彩,文笔纤丽,情感描写十分细腻。

石楠在广泛搜集资料的基础上,踏寻柳如是真实的人生足迹,同时将自己善良的愿望和对柳如是怜惜与感佩浸润其中,为读者塑造了一个果敢洒脱,极富才情与家国情怀的中国传奇女性形象。

安庆《国家体育锻炼标准》测试达标赛举行

设置跳绳、俯卧撑、快走等项目

本报讯(全媒体记者 程呈 通讯员 吴静雪 文/图)为贯彻落实安庆市全民健身实施计划,实施快乐健身行动,3月8日至10日,安庆市《国家体育锻炼标准》测试达标赛在市体育中心举行。本次赛事由市教育体育局主办,各县、市(区)12支代表队超100名选手参赛。

据悉,比赛各选手根据年龄被划分为青年组(18-24岁)、壮年1组(25-44岁)和壮年2组(45-59岁)进行测验。赛事项目设置为市民日常锻炼项目,包括30秒跳绳、俯卧撑、1000米跑、3000米快走等。通过项目测试,让参赛选手从力量、速度、耐力、灵敏、柔韧五个方面更加直观地了解自身的身体素质,为科学健身提供了依据和参考。

运动员们在赛场上顽强拼搏、勇于争先,展示了积极向上的精神风貌。经过激烈角逐,桐城市、怀宁



测试达标赛跳绳项目比赛正在进行。

县、太湖县代表队分别获得团体第一、第二和第三名。

据了解,《国家体育锻炼标准》达标赛是以检验群众体育锻炼效果、评价身体素质和运动机能为目的,以测试达标为手段的评价体系,也是推广和普及全民健身计划中的

重要一环。近年来,安庆市始终把提高全民健康水平作为重要民生大事,全民健身基础设施条件不断改善,人民群众科学健身的积极性持续高涨,丰富多彩的群众体育活动有序开展,全市体育事业呈现蓬勃发展态势。

全市纪念“三八” 国际妇女节 暨表彰大会举行

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 孙磊)3月8日,全市纪念“三八”国际妇女节暨表彰大会举行。会上对2023年度各行各业涌现出的优秀妇女典型和先进妇女集体予以表彰。

2023年,全市各级妇联组织充分发挥桥梁纽带作用,紧紧围绕全市工作大局,认真履行职能,妇联系统先后获评全国三八红旗集体等多项荣誉称号,为全市经济社会高质量发展做出了重要贡献。2024年是新中国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。共同谱写现代化美好安庆建设崭新篇章,需要广大妇女同胞发挥优势、倾情参与、积极作为,更多贡献“她智慧”、充分释放“她力量”。全市广大妇女要筑牢巾帼信仰,凝聚奋进力量;勇立时代潮头,展现巾帼担当;发挥独特作用,倡导时代新风;筑牢人生底蕴,追逐时代梦想。全市各级党委要支持、创造条件,为我市妇女事业发展创造更加良好的社会环境。

1月邮政行业寄递业务同比增长85.61%

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 马丹丹)记者从市邮政管理局获悉,1月份,我市邮政行业寄递业务量完成4904.83万件,同比增长85.61%。其中,快递业务量完成4398.06万件,同比增长102.93%。

1月份,快递同城业务量完成

270.63万件,同比增长48.41%;异地业务量完成4127.10万件,同比增长107.95%;国际及港澳台业务量完成0.33万件,同比增长24.80%。

1月份,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成3.09亿元,同比增长15.02%。

其中,快递业务收入完成1.74亿元,同比增长63.60%。

1月份,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的6.15%、93.84%和0.01%;业务收入分别占全部快递收入的6.16%、71.48%和0.19%(其他22.16%)。